



escravismo pusieran su planta en ella. Abundando en estas mismas ideas nuestro ilustrado colega *El Pueblo* escribe las siguientes líneas, que recomendamos eficazmente a nuestros lectores.

Dice así:

«Durante la situación moderada, el carlismo calló, porque participaba del botín; después de setiembre, constantemente ha tenido alzada la bandera de la insurrección, sin pretexto justificado, aunque si era una razón haber perdido el monopolio que con el moderantismo disfrutaba.

Sublevaciones, asesinatos, apaleamientos, atropellos, predicaciones contra la libertad y contra la ley, todo han llevado a cabo con asentimiento de esos mismos hombres que hoy ponen el grito en el cielo por violencias que antes ellos enseñaron. Allí donde ha dominado el carlismo, han peligrado los bienes, la libertad, la vida de los liberales; mas no siendo bastante causa de desorden como partido político, hicieron un instrumento de la religión, y desde el púlpito y el confesonario han llevado la perturbación y la lucha a las familias, escitando al padre contra el hijo, al hijo contra el padre y a la mujer contra el marido, amenazando continuamente con anatemas cuyos efectos desconocen las clases sencillas e ignorantes, protestando contra las leyes que la nación se ha dado en su liberrímo derecho, y obediendo otros mandatos, órdenes y consignas expedidos por el extranjero o por centros que muy bien pudieran titularse clubs revolucionarios.

La primera manifestación libre-cultista que se celebró en Andalucía fué apedreada por los carlistas; todos sabemos lo que pasó en Burgos, como conocemos los apaleamientos del Maestrazgo y de las montañas de Gerona: esto no ha indignado a los carlistas, no ha motivado protesta alguna por su parte.

Cuando desde el púlpito se ha llamado concubinato o amancebamiento al matrimonio civil, se ha apellidado traidores a los liberales, infames a los libres-cultistas, canallas a los revolucionarios de todos los matices; cuando esas predicaciones han producido disturbios, alterado el orden y engendrado desgracias, ¿cómo no protestó el carlismo? No protestó porque el clero obedece a un fin político, no a una doctrina religiosa; porque considera lícito todo lo que tenga por objeto destruir la libertad y oponer un dique al progreso de las ideas.»

Dos curas han hablado en el Congreso, uno el Sr. Martínez Izquierdo, con mesurada palabra y claro talento; otro el señor Vidal y Carlá, que con atronadora voz y descomunal cabeza pronunció un sermón capaz de pervertir a un santo.

Se remontó a los primitivos tiempos de la creación, y decía que «desde nuestros primeros padres del linaje humano (Ave María Purísima!) existía el principio doméstico»....

¡Qué barbaridad!!

El directorio republicano ha sido completamente derrotado en todas las candidaturas que había recomendado en provincias.

Al Sr. Benot, apoyado en Cádiz, ha vencido el Sr. Escoriza; a los Sres. Orense y Rebullida en Valencia, los señores Guerrero y Pérez Guillén; al candidato republicano de Sevilla, el Sr. López.

Vaya un modo de gritar y dar importancia a una cosa tan pequeña como lo ocurrido el domingo en Madrid!

Pues ni que se hundiera el mundo; parece que estamos sobre un volcán, que cada uno tenemos sobre nuestra cabeza la espada de Damocles, y que no nos dejan separarnos de aquel sitio.

Menos ruido señores carlistas, menos voces, señores moderados, que no hay motivo para tanto.

Leemos en *El Imparcial*:

«El domingo, y con motivo de hallarse el rey en Guadalajara, hubo iluminación en aquella ciudad, distinguiéndose la casa del jefe del partido republicano federal.

Esto no debe extrañar, sin embargo, porque así los carlistas como los republicanos, se asociaron a la entusiasta acogida que tuvo S. M.; diciendo que ninguna po-

blación culta debe negarse a estos festejos cuando se tiene por huésped al jefe del Estado.

Nosotros, sin embargo, creemos que el Sr. Castelar se encargará hoy de probar en su discurso que sus correligionarios de Guadalajara sostienen una teoría errónea.»

El domingo se celebró en Granada una concurridísima manifestación en favor de la libertad de cultos.

Semejante acto, en todos casos elocuente, porque representa la inutilidad de los esfuerzos que hacen los enemigos de la libertad, y contra la ley, todo han llevado a cabo con asentimiento de esos mismos hombres que hoy ponen el grito en el cielo por violencias que antes ellos enseñaron. Allí donde ha dominado el carlismo, han peligrado los bienes, la libertad, la vida de los liberales; mas no siendo bastante causa de desorden como partido político, hicieron un instrumento de la religión, y desde el púlpito y el confesonario han llevado la perturbación y la lucha a las familias, escitando al padre contra el hijo, al hijo contra el padre y a la mujer contra el marido, amenazando continuamente con anatemas cuyos efectos desconocen las clases sencillas e ignorantes, protestando contra las leyes que la nación se ha dado en su liberrímo derecho, y obediendo otros mandatos, órdenes y consignas expedidos por el extranjero o por centros que muy bien pudieran titularse clubs revolucionarios.

Comprendan estos que en balde se afanan por destruir los firmes principios y propósitos de la gran masa liberal de nuestro pueblo: la manifestación de Granada y el aplauso con que la opinión de toda España la ha saludado es un dato que demuestra lo arraigados que están los progresos revolucionarios en el país, y los decididos partidarios con que cuentan para sostenerse.

Según despachos recibidos en la corte, han salido ya de Lisboa, con dirección a Madrid, los emperadores del Brasil.

Según dice una correspondencia de la Habana, las operaciones militares han perdido en su generalidad el carácter de tales: se han convertido en persecución de bandidos e incendiarios que vagan errantes y de noche por lo más intrincado de los bosques.

Según noticias de diverso origen que contradicen los asertos de la prensa de Londres, el cólera se ha declarado, y va aumentando en aquella capital. La parte Oeste y Sudoeste no ha sufrido todavía los ataques de la epidemia; pero desde Temple-Bae a Eastelndian-Docks las defunciones son muy frecuentes. El barrio de Highbury es el más peligroso y le sigue la parte de la ciudad que se estiende a lo largo del Támesis, desde London-Bridge a la Torre de Londres, King-Wiliam-Street, Great-Tower-Street, y las inmediaciones de la aduana.

No afirmándolo, pero dándole todos los visos de certeza, refiere la *Liberté* que ha sido preso en París un individuo que se supone ser Félix Pyat. El sujeto en cuestión se hallaba en el Hotel des Italiens, disfrazado y fingiéndose enfermo: le acompañaban en el hotel dos jóvenes que decían ser sobrinos suyos, pero que no han podido ser habidos. Se le encontraron 300.000 francos en billetes.

La comisión nombrada en el Congreso para hacer una información parlamentaria sobre el estado de las clases obreras, se ha constituido ya, nombrando presidente al Sr. Ríos Rosas, vicepresidente al señor Montesino y secretario al Sr. D. Gabriel Rodríguez. Como ponentes para redactar el plan de trabajos nombró a los señores Cánovas del Castillo, Figueras y Rodríguez (D. Gabriel).

Leemos en *La Correspondencia*:

«La crisis, según nuestras noticias, quedará completamente terminada y el ministerio seguirá constituido con las mismas personas que hoy le forman, según nuestras noticias. El Sr. Moret también retira su dimisión y los presupuestos serán aprobados por la mayoría sin otra discusión que la de una enmienda que presentarán varios diputados de las diferentes procedencias de la mayoría, proponiendo reformas en los presupuestos.»

A consecuencia de la salida del señor Rojo Arias, se ha encargado interinamente del gobierno civil de Madrid el secretario del mismo Sr. Garrido Estrada.

«Ha llegado ya la época de que las naciones se emancipen y se constituyan.»

Esta verdad la sentaba el Sr. Martínez Izquierdo en su discurso del 20.

¿A que los carlistas no están conformes con estas palabras del orador neo-católico?

Cada día va siendo mayor el número de adhesiones al manifiesto conciliador de los diputados republicanos de la Asamblea francesa.

Los comunistas, pues, están de pésame.

El *Journal de Paris* cree saber que el mariscal Mac-Mahon ha significado a M. Thiers, después de la gran revista de tropas que recientemente se ha verificado en París, su intención de retirarse a la vida privada tan luego como se levante el estado de sitio de la capital. Las fatigas de dos campañas y la herida que recibió en Sedan, le hacen desechar algún descanso.

Según las indicaciones hechas por el general Trochú en la Asamblea, Dom-browski y otros muchos jefes comuneros habían sido anteriormente espias prusianos. Algunos hechos significativos hacen pensar que Clouquer era también uno de esos miserables que vendieron sus servicios a los prusianos.

Los prusianos han evacuado por completo a Rohuen, y el dia 20 debió llegar a aquella ciudad el regimiento de húsares franceses destinados a darle guarnición.

No solo va a ser reforzada la guarnición de Lyon, sino que se trata de concentrar a las puertas de la ciudad un verdadero ejército. Se esperan en el campamento de Saint-Cloud 35.000 hombres, y se colocarán otros tantos en Saint-Fons. Estas tropas no estarán en contacto con la ciudad, y de este modo se evitará la funesta influencia de una propaganda disolvente.

Así lo anuncia una carta.

Como dimos a conocer oportunamente a nuestros lectores la carta que S. M. la reina dirigió al dean de la catedral de Tudela, remitiéndole 20.000 rs. para socorrer las desgracias producidas por la inundación, creamos verán con gusto la contestación a tan grata dádiva.

Héla aquí:

«Señora: El dean de la santa iglesia catedral de la ciudad de Tudela, sumamente reconocido con el acto de munificencia que V. M., llevada de su bondadoso y tierno corazón, ha ejercido en favor de los más necesitados, por mi conducto, sin perjuicio de hacer más por las familias que también lo necesitan, entre los vecinos que han sufrido perjuicios por la catástrofe de que fué víctima esta ciudad el 29 de mayo último, no tienen palabras con que expresar su agradecimiento y el del pueblo todo.

Hoy mismo, señora, se distribuirán los 20.000 reales con la aplicación que V. M. se propone por una comisión del Ayuntamiento, de acuerdo conmigo, si no con perfecto acierto, con voluntad al menos de acercarse a él; y hoy mismo también el nombre de V. M. enjugará algunas lágrimas y las hará verter de gratitud por la benéfica, caritativa y humanitaria maternidad con que V. M. mira las desgracias de sus súbditos.

Dichosos los pueblos rejidos por monarcas tan magnánimos y afortunados al mismo tiempo por las bendiciones de los pobres socorridos en este mundo, y por el premio que el Altísimo les tiene preparado en el eterno! Los que así obran no necesitan seguramente mejor consejero que su conciencia, ni mejor guía que su corazón.

Yo, señora, tengo un doble motivo de reconocimiento por la generosidad y benevolencia de V. M. en favor de los habitantes de esta ciudad, que son mis hermanos, y por haberse valido para ejercitárla de mi insignificante conducto.

Por todo, señora, puesto a los R. P. de V. M., le tributa el homenaje de la más sincera gratitud, a la vez que con la más alta consideración y con el ánimo convencido queda rogando a Dios por la importante salud y vida de V. M. su humilde capellán.

Tudela, 5 de junio de 1871.»

La entrada de las tropas en Berlín se verificó el 16, según lo habíamos anunciado. La recepción que se las ha hecho ha sido magnífica, como suele ser siempre la que se dispensa a ejércitos que vuelven a su patria coronados de gloria. Es la tercera vez que Berlín presencia en pocos años el

mismo espectáculo. La primera tuvo lugar en diciembre de 1864, después de la guerra del Schleswig, que valió a Prusia la anexión de este país, del Holstein y del Lauenbourg. La segunda en 1866, viendo las tropas victoriosas de la campaña de Bohemia, en la que quedó excluida, el Austria de la Alemania, en que se constituyó la Confederación del Norte y en que fueron anexionados también Hanover, el Electorado y Francfort; y la tercera la que acaba de tener lugar.

Al día siguiente de la gran solemidad se verificó un banquete a que asistieron más de 700 convividos. El emperador brindó por la memoria de su padre Federico Guillermo III, cuyo monumento acababa de ser inaugurado por el patriotismo, abnegación y valor del ejército; recordó los sacrificios que había hecho el país durante la guerra, y terminó apurando la copa por la prosperidad de Alemania unida, de sus principios y de sus pueblos.

## LOS CADÁVERES.

Con este triste epígrafe publica nuestro colega de Madrid *La Revolución*, unos notables párrafos de los cuales nos heemos eco. Tiene razón el colega: hay cosas, que no pueden tocarse sin herir en lo mas profundo sagradas aficiones.

El fanatismo y la intolerancia de los partidos extremos, ha dado lugar en mas de una ocasión a lamentar desgracias una tras otra, y el cuadro que presenta el colega a la consideración de sus lectores, no puede ser mas triste ni mas verídico por desgracia. Hay cuestiones que no pueden tocarse sin herir cruelmente aficiones sagradas, dice el colega, pero cuando nuestros enemigos, añade, que son los de la libertad, hacen de ellas armas contra nuestra honra, es justo que no queden sin respuesta.

*La Igualdad*, diario que ha acogido las ideas y defendido los hechos de los cobardes asesinos de Leocompte y Thomas, del arzobispo de París y 63 mas inocentes, que la embriaguez de la sangre condenó y la cobardía de los sicarios hizo morir, nos arroja a la cara todos los días el cadáver del infeliz Azaúrraga, asesinado por una turba criminal e infame, que nunca ha sido liberado, ni puede serlo, cuyo crimen no ha aceptado ningún nombre ni ninguna fracción.

Al recordar aquella desgracia inédita, al echar sobre el partido radical la mancha de ese acto salvaje, no ha paralizado la pluma del diario antisocial el recuerdo de la muerte del desdichado García Reyes, asesinado villanamente en una manifestación republicana por los republicanos. No le ha detenido la memoria del rastro de sangre con que sus amigos mancharon las calles de Tarragona, arrastrando el cadáver de aquel hombre inocente, que no había cometido mas crimen que cumplir con su deber!

Y si los republicanos, dejando a un lado ese recuerdo, mancha primera que empañó la pureza de su bandera, hablan aun de asesinatos, como los carlistas se atrevan a hablar de ellos? El cadáver del gobernador de Burgos, desnudo y destrozado en el atrio del templo, aquellas turbas rabiosas que arrancaban los cobardes, los pedazos de sus vestiduras, creyendo tal vez ganar con sus reliquias la absolución de un ayuno queriendo, qué eran? qué querían? a quién obedecían? El cadáver de un alcalde, conducido con engaños fuera del colegio electoral y martirizado con la crueldad bárbara del fanatismo, de quién fué obra?

Y el cadáver del general Prim, mártir de la revolución y de la libertad, el general Prim, bárbaramente asesinado en medio de las sombras de la noche, no por una turba extraviada y furiosa, sino por cuatro hombres—hombres no, miserables engendros, esclavos malditos del oro tal vez—que obedecían, no a la exaltación de la pasión del encoso, sino al pensamiento de otros hombres, resguardados y a cubierto acaso de la ley por un velo imposible de desgarrar, o por un poder inviolable fundado en el oro o en la admiración de sus sicarios, que no son bastante a contener la mentida indignación de esos hombres que hoy hacen arma contra sus enemigos de lo que ayer les sirvió para adelantar un paso en su terrible camino?

Y no es que pretendamos borrar un crimen con otro; pero nosotros negamos, porque podemos negarlo, toda participación en el crimen de que fué víctima el infeliz Azaúrraga, y en cambio, la sangre de García Reyes ha caído sobre la cabeza de los republicanos; la del gobernador de Burgos manchó, al tiempo que los claustros de la catedral, al bando neo-católico; y la del general Prim es el apoyo mas firme de nuestra libertad, el germen de donde han salido y tomado vida las instituciones democráticas, el trono y la dinastía, que en vano republicanos y carlistas tratan de derribar.

## DESPACHOS TELEGRÁFICOS

**Versalles 21** (a las tres y 25 de la tarde). — El *Diario Oficial* dice que hoy el servicio de correos ha sido completamente restablecido en todas partes.

En breve se restablecerá el telégrafo en el departamento del Sena.

En el Sena y Oise se admiten todos los despachos relativos al empréstito.

**París 21** (por la noche). — El nuevo empréstito francés se hace ya con 1 por 100 de prima.

Todos los periódicos aplauden el último discurso del Sr. Thiers.

**Londres 21** (tarde; por el cable anglo-portugués). — Segun noticias de París, el manifi-

to de la izquierda republicana, publicando en el periódico el *Nacional*, tiene cerca de 100 firmas de diputados.

## SECCION DE NOTICIAS.

Por la vía inglesa llega el correo de los Estados Unidos, que alcanza la fecha del 7. Hé aquí el único telegrama que de Cuba contiene el *Cronista*:

Habana 4 de junio.—El gobierno ha reducido los derechos de importación del ganado hasta diciembre. En buque español serán dos pesos por cabeza, y en extranjero tres.

Ha llegado aquí y saldrá en breve para Veracruz en un vapor de guerra el Sr. Tejada, nombrado ministro de España en Méjico.

Ha muerto del vomito el señor Ruiz Pastor, ex-diputado a Cortés.

—El jueves próximo pasado ocurrió una sensible desgracia en la mina «La Abundancia», término de Cáceres. Segun los datos que hemos podido adquirir, parece que estaban colocando los tubos de una máquina de mucha fuerza para extraer el agua que en dicha mina existe, y se rompió en tres pedazos una viga, ocasionando la caída de los seis operarios que estaban en ella, a un pozo de unas 30 varas de profundidad que produjo la muerte instantánea de cinco de ellos, y otro tan mal herido, que hoy nos aseguran ha muerto, salvándose únicamente uno que se agarró a una maroma que pendiente había. Entre las victimas se encuentran el maquinista extranjero encargado de la colocación, su ayudante y un carpintero, ambos extranjeros.

Dicen de Washington el 4 de junio:

«El ministro americano en Pekín da cuenta al Gobierno de un terrible temblor de tierra que hubo en la provincia de Battang y duró desde el 11 al 16 de abril. La tierra oscilaba como un buque en medio de una tempestad, y en muchas leguas cuadradas no quedó ni un solo edificio en pie, excepto un templo. Todos los demás se desmoronaron sepultando a muchos habitantes bajo sus ruinas. Para complemento de horrores se declaró un vasto incendio que consumió las ruinas y los heridos que no pudieron escapar. Perdieron 2.398 personas.»

## GACETILLA.

**Queja.**—Se han presentado en nuestra redacción algunas personas de respeto, que viven en la plaza del Teatro, manifestándonos que llamanos la atención de quien corresponda sobre el continuo disgusto de que están poseidos a todas horas en aquella vecindad, por los arrebatos de una mujer que está en estado de enajenación mental, produciendo como es natural, sobresaltos y molestias a los vecinos, por mucho que estos se compadezcan del estado de la paciente. Complaciendo a las personas que se nos han dirigido en queja, llamamos la atención de quien corresponda sobre el particular.

**Galería de figuras de cera.**—Este magnífico museo se ve frecuentado a todas horas por una gran concurrencia que pasa agradablemente el rato, viendo las magníficas figuras históricas que se manifiestan en aquel gabinete, cuya visita recomendamos al público.

**Romería.**—La que teníamos anunciada al monasterio de la Santísima Faz para solemnizar con una función religiosa el 25.<sup>o</sup> aniversario de la exaltación al sólio pontificio de Pio IX, tuvo efecto el miércoles en medio del orden más completo y con gran concurrencia de todas las clases del pueblo, qui siempre que se proporciona ocasión va a aquel santuario a rendir culto a su predilecta reliquia, a la Santísima Faz del Salvador. El templo, adornado e iluminado profusamente, contenía una concurrencia numerosa. Se ofició solemnemente una misa y *Te Deum* con música, y el señor abad de la Colegiata pronunció un brillante discurso en el que solo se limitó con su reconocida ilustración, a manifestar el respeto y veneración que debe el mundo católico al padre común de los fieles en su 25.<sup>o</sup> año de Pontificado.

En dichos actos religiosos estuvo expuesta la

Sagrada reliquia, la cual se reservó por la tarde á los ecos de una música que concurrió de un pueblo vecino. Despues hubo en la plaza del convento fuegos artificiales y la histórica dulzaina y tamboril, terminando la romería alegre y contenta. Si en todas partes se hubiese hecho lo que en Alicante, de seguro no habría lamentado nadie ningún disgusto en las funciones que se han hecho en honor del Pontífice en el vigésimo quinto aniversario de su exaltación. Bien por Alicante.

**Matrícula.**—En el colegio de 2.<sup>a</sup> enseñanza establecido en la calle de Gravina, núm. 1, bajo la dirección del presbítero D. Antonio Sanchez Alcaraz, se halla abierta la matrícula hasta el 30 del corriente para el estudio de todas las asignaturas que comprende el grado de bachiller durante los meses de julio, agosto y setiembre próximos.

**A los Juanes.**—Salud a Juanes y Juana—Juanitas y Juanuelos; hoy a todos felicita el grave gacetillero—deseando con el alma que tengais tranquilo el pecho—que no os atraquen de brevas—que es manjar muy indigesto—y si la mala fortuna—(que es eso lo que no quiero)—hace que algún daño os cause—las brevas o el bacorero,—santo Dios, no hay mas remedio—que liar presto el petate—y a Caudete con los huesos.—Pero ya una vez allí,—por San Marcos no haya miedo,—porque existe un gran fenómeno,—un célebre curandero—que todo lo cura, todo—desde indigestión de brevas—hasta el sudor del cerebro.—Por lo tanto yo os advierto—que seais muy comedidos,—se entienda, en abusos de estos—deseando goceis tranquilos—el dia del santo vuestro,—y advirtiendo no olvidéis—al grave gacetillero.

**Las musas neo católicas.**—Hé aquí las quisicas que ha abortado un *vate pontifical pamplonero*, tal vez mientras fregaba las cacerolas de algún Seminario.

Y dice así el apotroador del sentido dudosos en los neos:

«De la España es precario  
El estado en que se halla  
Hoy su clamor acalla  
Virgen S. nta del Sagrario.

Viva Pio nono  
Viva la religión  
Desechemos al enemigo  
De nuestro corazon.

Viva el Pontifice rey  
A quien cordialmente amamos  
Y celebramos la gloria  
A que ninguno ha llegado,  
Año vigésimoquinto  
Del feliz pontificado.

Honor sin igual  
Y gloria sempiterna  
Al Pontifice santo  
Que la Iglesia gobierna.

Cinco lustros sublimado  
En la Sede pontificia  
Hoy Pio nono adorado  
En el orbe es condeco adado  
De la cristiana milicia.

Si la tierra elevó  
Como del Libano el cedro  
El cielo te concedió  
Lo que ninguno vió  
Ser los días de San Pedro..

**Amén:** que aquí acaba el poeta sus elucubraciones, llegando donde ninguno ha llegado, al vigésimo quinto piso de ese lugar... comen donde viven ciertos hombres sin pena y sin gloria.

Quiera la Santísima Virgen del Sagrario, a quien invoca el poeta, apartar de él la tentación de escribir otros versos, porque de ellos depende la salud del género humano!

Y con esto, digamos con el ángel:

«Ave María Purísima, y qué pedazo de aceituno!»

**Bello sexo.**—Se asegura que deben llegar a Marsella 500 mujeres incendiarias de París que van a enviar a las colonias penitenciarias por la vía de Tolosa.

**La Revalenta.**—Los esqueletos de 28 compañeros del gran explorador de las regiones polares Sir John Franklin, encontrados muertos de hambre a pesar de poseer muchos sacos de chocolate puro y cacao, son otros tantos testimonios terribles y evidentes que afirman que el chocolate puro no contiene ningún principio nutritivo, sin la adición de la Revalenta Arábica. Es para evitar estos grandes defectos y proporcionar a todo el mundo el uso del chocolate con las mejores condiciones salutíferas y nutritivas, que ofrecemos al público la Revalenta al Chocolate (premiada por S. M. la Reina de Inglaterra) Du Barry de Londres, producto maravilloso en polvo y en tabletas.

El kilogramo (48 rs.) de este chocolate alimenta mejor que 1 kilogramo de chocolate ordinario, de tal suerte que le es preferible bajo todos conceptos. De todos los remedios empleados hasta hoy para los adultos y niños débiles del estómago ó enfermos, ninguno hay más eficaz que este específico, con tanto mas motivo que no produce ninguna aedadía en el estómago, y tomándolo por mañana y tarde, restablece las funciones naturales del cuerpo y del estómago, por mas que tenga mucha dificultad en digerir, y a la persona mas decaída de fuerza, le rinde un nuevo vigor y hasta entonces desconocido. Un sin número de personas muy respetables, después de haber empleado inútilmente otros remedios y haber perdido toda esperanza de recuperar la salud, deben su curación exclusivamente al uso de nuestro remedio y han mandado certificados de agradecimiento a los propietarios en Londres.

En polvo, en cajas de hoja de lata de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs.; ó sea 4 cuartos la taza.—En tabletas de 12 tazas, 12 rs. Barri Du Barry y Compa., 1 calle de Valverde, Madrid.

Se vende en Alicante en las farmacias de los Sres. Bellido, y Rodriguez Hernandez.

## MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

## Entrados.

Laud San José, p. B. Palmer, de Palma, con leña, á Felanitx.

Id. San José, p. J. Gomez, de Aguilas, con pescado salado, á Antonio Mollá.

Id. Juanito, p. Francisco Palau, de Blanes, con madera, á idem.

## Despachados.

Laud Joven Dolores, p. J. Mary, para Cádiz, con vino.

Id. San José, p. J. Gomez, para Aguilas, con lastre.

## SECCION LOCAL.

## ALCALDIA POPULAR DE ALICANTE.

Hace saber: Habiendo sido rematado por don Melchor Perez el arbitrio del carbon vegetal por la cantidad de siete mil cien pesetas veinte y cinco céntimos, se anuncia á segunda subasta con arreglo á lo prevenido en la instrucción de ocho de Junio de mil ochocientos cuarenta y siete para el dia veinte y ocho del actual á las doce de su mañana, en la inteligencia que no será admitida ninguna postura que no mejore con el diez por ciento la cantidad en que ha sido rematado dicho arbitrio.

Alicante 22 Junio 1871.—Gaspar Beltran.

Hace saber: No habiendo tenido postor en el dia de ayer, el arbitrio del matadero y carnes en vivo, se anuncia á segunda subasta en concepto de primera para el dia veinte y ocho del actual á las doce y media en el despacho de esta alcaldía.

Lo que se hace saber al público para su inteligencia y efectos consiguientes.

Alicante 22 Junio 1871.—Gaspar Beltran.

Dirección del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las 6 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua 4 palmos.—Pared descubierta 89 idem.—De cielo 103.

—Entra 1 hora corta.—Sale 1 hora fuerte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 17 de junio 1871.—El Director Miguel Pascual de Bonanza.

## OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

## DEL INSTITUTO DE ALICANTE.

Dia 23 de Mayo de 1871.

ESTADAS BRAS.	BARÓMETRO A 0°.	TERMÓMETROS.		ESTADO DEL CIELO.
		MILLIM.	CENTIG.	
9 m.	762-60	24-6	19-7	N.E. despejado.
3 t.	761-50	24-0	19-2	N.E. Idem.
Temperatura máxima . . . . .			28-6 23-7	
Idem mínima . . . . .			14-0 11-7	

## CORREOS.

SALIDAS.	ENTRADAS.
Murcia . . . . .	1 tarde Murcia . . . . . 6 m
Jijona . . . . .	1 id. Jijona . . . . . 7 id.
La Marina . . . . .	2 id. La Marina . . . . . 9 id.
Madrid y V. . . . .	Madrid . . . . . 11 id.
lencia . . . . . 3 3/4 id.	

## ESPECTACULOS.

## GRAN GABINETE DE FIGURAS DE CERA.

El que está situado en la plaza del Mar, estará abierto todos los días desde la noche de la mañana, hasta las diez de la noche.

Entrada, 2 reales.—Niños y soldados, 1.

## BOLETIN RELIGIOSO.

## SANTO DE HOY.

La Natividad de S. Juan Bautista.

## CULTOS.

Los oficios del dia.

## ÚLTIMA HORA

## DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

## Servicio particular del Eco.

Madrid 23.

Se ha declarado el cólera en Londres.

La tertulia progresista ha decidido apoyar cualquier ministerio nombrado por el Rey,

El congreso ha aprobado la quinta.

Martos ha contestado a Castellar diciendo que el Rey es popular.

Bolsa: c. 27-45.—Fabra.

## ALICANTE:

(IMPRENTA DE RAFAEL JORDA,  
Plaza del Progreso núm. 2.

## CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medid	Precio en reales vellón	OBSER- VACIO- NES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vellón	OBSER- VACIO- NES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vellón	OBSER- VACIO- NES.	FECHAS</
------------	-----------------	----------------------------	--------------------------	------------	-------------------	----------------------------	--------------------------	------------	-------------------	----------------------------	--------------------------	----------

